ГБОУ Школа №268	Информатика	9 класс 2 п/г
Итоговая работа (60 минут). 9 класс

Часть 1
Ответом к заданиям этой части является набор символов (букв или цифр), которые следует записать в отведённом в задании поле для записи ответа.



1.	Между населёнными пунктами А, В, С, D, Е, F построены дороги, протяжённость которых (в километрах) приведена в таблице. Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и F. Передвигаться можно только по дорогам, указанным в таблице. В ответе запишите только число.
	
	А
	В
	C
	D
	Е
	F

	А
	
	3
	6
	
	
	10

	В
	3
	
	2
	
	
	

	С
	6
	2
	
	2
	2
	4

	D
	
	
	4
	
	1
	2

	Е
	
	
	2
	1
	
	1

	F
	10
	
	2
	2
	1
	


  
Ответ:











2. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о составе воды в термальных источниках на Камчатке.
	Источники
	Температура,
°С
	Минерализация,
г/л
	Кремниевая
кислота, г/л
	
[image: ]

	Тымлатские
	31
	4,3
	0,054
	2

	Оксинские
	56
	3
	0,155
	насыщ.

	Нижне-Щапинские
	30
	3
	0,08
	2,6

	Пущинские, скв. № 1, 5
	60
	6,6
	0,1
	1,27

	Карымские
	45
	2,15
	0,091
	насыщ.

	Тимоновские
	46
	2,85
	0,073
	0,7

	Ннжне-Дзензурские
	40
	2,29
	0,085
	насыщ.

	Малкинские, скв. № 14
	5
	4,4
	0.1
	насыщ.


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяет условию:
(Кремниевая кислота > 0,09) ИЛИ (Температура < 40) И (Минерализация < 4)?
Ответ:

3. Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следующей программы.

цел s, k
s:=10
нц для k от 3 до 10
s:=s+7
кц
вывод s

[image: ]Ответ:
_



4.  На рисунке - схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К? 		
Ответ:___________





5. Определите, какое число будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст программы приведен на трёх языках программирования.

	Алгоритмический язык
	Паскаль
	Python

	алг нач
целтаб A[1:10]
. цел i, k
. A[1] := 12; A[2] := 11
. А[3] := 21; A[4] := 10
. A[5] := 12: А[6] := 7
. A[7] := 14; A[8] := 9
.  A[9] := 23; A[10] := 10
. k:= 0
. нц для i от 1 до 10
. . ecли A[i]>11
. . .то
. . . .k := k + 1
. .все
.кц
.вывод k
кон
	var i, k: integer; const А: array[1..101] of integer=(12, 11, 21, 10,12, 7, 14, 9, 23, 10);
begin
k := 0:
for i:=1 to 10 do if A[i]>ll then
k : =  k  + 1 ;
writeln (k)
end.
	А = [12, 11, 21, 10, 12,
7, 14, 9, 23, 10]
k = 0
for i in range (0, 10): if A[i]>l1:
k=k+1 
print (k)




6.	Файл размером 256 Кбайт передаётся через некоторое соединение со скоростью 1024 бит в секунду. Определите размер файла (в Кбайт), который можно передать за то же время через другое соединение со скоростью 256 бит в секунду. В ответе укажите одно число - размер файла в Кбайт. Единицы измерения писать не нужно.
 Ответ:_________


7. Дан фрагмент электронной таблицы. Какое число должно быть записано в ячейке D1, чтобы диаграмма, построенная по значениям диапазона A2:D2, соответствовала рисунку?
[image: ][image: ][image: ]
[image: ]



8. Доступ к файлу net.fb2, находящемуся на сервере books.info в папке org, осуществляется по протоколу https. Фрагменты адреса файла закодированs цифрами от 1 до 8. Запишите в ответе последовательность цифр, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	/
	info
	https
	fb2
	net.
	://
	books.
	org





	Запрос
	Найдено
страниц
(в тысячах)

	Маша & Медведь
	3000

	Маша
	10 000

	Медведь
	9000


9. В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» используется символ «|», а для логической операции «И» — символ «&». В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет. Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Маша | Медведь? 
Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слона, не изменялся за время выполнения запросов.
Ответ:





Часть 2
Задания этой части выполняются на компьютере.



[bookmark: _GoBack]10. Исполнитель Робот умеет перемещаться во плоскости, разбитой на клетки, и закрашивать все или некоторые из них. Между соседними клетками может стоять стена, через которую Робот пройти не может. У Робота есть пять команд-приказов (вверх, вниз, влево, вправо, закрасить) и четыре команды проверки условий (сверху свободно, снизу свободно, слева свободно, справа свободно). Команды проверки условий можно использовать вместе с конструкцией «если»:
если условие то
последовательность команд-приказов
все
В одном условии можно использовать несколько команд проверки условий, применяя логические связки И или ИЛИ. Для повторения последовательности команд можно использовать цикл «пока» :
нц пока	условие
последовательность команд-приказов
[image: ]кц

Задание. 
На бесконечном поле имеется стена, состоящая из пяти участков, расположенных змейкой: вниз, вправо, вверх, вправо, вниз. Все участки неизвестной длины. Робот находится в клетке, расположенной над первым горизонтальным участком стены. На верхнем рисунке указан один из возможных вариантов расположения стены и Робота (Робот обозначен буквой «Р»).


[image: ]
Напишите для Робота алгоритм закрашивания всех клеток, примыкающих к стене так, как это показано на нижнем рисунке.
Конечное положение Робота значения не имеет.







11.	Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет сумму всех чисел, кратных 6 и оканчивающихся на 4. Программа получает на вход натуральные числа, количество введённых чисел неизвестно, последовательность чисел заканчивается числом 0 (0 — признак окончания ввода, не входит в последовательность).
Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не превышают 30 000.
Программа должна вывести одно число: сумму всех чисел, кратных 6 и оканчивающихся на 4.
	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1
	24
	78

	
	44
	

	
	12
	

	
	54
	

	
	0
	

	2
	41
	0

	
	0
	

	3
	24
	24

	
	0
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